
Hazgovori z našimi naročniki 
Invalidska podpora. M. G. Oktobra lanskega le 

ta ste na pristojno okrožno sodišče napravili proš 
njo za invalidsko podporo po svojem, v svetovn 
vojni padlem sinučastniku, pa še niste dobili ni 
kake rešitve. Vprašate, kam naj se obrnete, da b 
dosegli čimprejšnjo ugodno odločbo. — Ker j< 
bilo vloženih mnogo tisoč prijav, rešuje Jih pa er 
sam sodnik. Je razumljivo, da Vaša še ni prišla 
na vrsto, zlasti, ker ste bili precej pozni. Zapro
site torej sodnika za invalidske zadeve ustno al 
pismeno, naj Vašo prošnjo vzame prednostno \ 
delo. in to utemeljujte s tem, da doslej še nist« 
prejemal! nikake podpore in da ste že zelo stari 

Notar zahteva 1800 din na stroških. G. S. za 
Vam ne moremo odgovoriti, ali je stroškovni za
htevek notarja primeren aH pretiran, ker narr 
niste navedli vseh del, katera je opravil, in aH se 
v zahtevanem znesku vsebovane tudi takse in de
setek. Za samo sestavo izročilne pogodbe, prija
vo pri davčni upravi, predlog pri zemljiškopromet
nI komisiji ter predlog na izvedbo v zemljiški 
knjigi je znesek pretiran. Pošljite nam prepis no
tarjevega računa s posameznimi postavkami, na
kar Vam bomo točno odgovorili, ali in katere 
postavke so pretirane. 

Kako postati podčastnik za primer vojne. P. S 
Odslužili ste skrajšan kadrovski rok, bili na orož
nih vajah, znate pisati in citati cirilico, s Le ne
kaznovani tn bi radi vedeli, kako šolo in kje bi 
morali absolvirati, da bi postali za primer vojne 
podčastnik. — Zaenkrat ne boste mogli v nlkako 
podčastniško šolo, ker ste glasom zadevnih raz
pisov prestari. Pač pa prosite v primeru, ako 
boste spet pozvani v vojaško službo, naj se Vas 
pošlje v podčastniško šolo, ki obstoji pri vsakem 
polku. Podčastnik ne morete postati brez šole, 
pač pa lahko kaplar. Seve, ako se boste udele
žili vojne in se tam Izkazali, boste lahko napre
dovali tudi brez šol. 

Tožba zoper trgovca radi 500 din. S. J. Name
ravali ste tožiti lesnega trgovca, ker Vam je — 
Izrabljajoč Vašo pomoto — izplačal 500 din pre
malo in Vam noče plačati dogovorjenih obresti; 
notar tožbe ni hotel sprejeti, radi česar ste vlo
žili tožbo na zapisnik pri sodišču. Nasprotnik si 
je najel odvetnika in vprašate, ali naj si ga tudi 
VI najamete In katerega dr. Koroščevega prista
ša. Pri Vašem okrajnem sodišču je baje težko 
kaj doseči, ker so vsi gospodje med seboj znani 
In si gredo preveč na roko. — Menimo, da med
sebojno poznanje gospodov ne bo ovira, da ne bi 
odvetnik, ki bi ga najeli na sedežu okrajnega so
dišča. Vaše stvari nepristransko zastopal. Je tudi 
dolžnost sodnika samega, da kolikor toliko ščiti 
prava neuko stranko. Ako bo v stvari sodil sod
nik s., mu povsem lahko zaupate. Med maribor
skimi odvetniki so vidni dr. KoroSčevi pristaši po 
abecednem redu: dr. Juvan, oba dr. Leskovarja, 
dr. Schaubach in dr. Veble. 

Nakup posestva brez zadostnih mejnikov. F. L. 
Kupili ste posestvo, na katerem se ne nahaja 
skoro nič mejnikov, ter sta Vam mejo pokazala 
neka prevžitkarja ter odvetnikprodajaiec. Pro
sili ste župana, da bi postavil mejnike, pa župan 
ni mogel določiti prave meje. Mejaš je medtem 
že posekal 8 smrek, kl so stale na svetu, kate
rega ste VI kupili. Zahtevali ste, da bi prišel 
geometer ter določil mejo, pa pravi mejaš, da ne 
bo ničesar prispeval m da naj Vi plačate geo
metra. Vprašate, do kdaj lahko tir jate plačilo 
odškodnine za posekane smreke. — Ako Je meja 
med Vašim in sosednim posestvom res sporna. 
ker ni .mejnikov, odn. je premalo mejnikov, 
imate pravico zahtevati ureditev meje. Ako se z 
mejašem ne moreta sama izvensodno poravnati, 
predlagajte sodno ureditev meja. Ako vrednost 
spornega mejnega prostora ne presega 500 din, 
bo okrajno sodišče v nespornem postopku do
končna uredilo mejo. Sodišče se ozira na moč

 nejšo pravico do mejnega prostora V Vašen 
 slučaju bi morali Vi dokazati, da so Vaši posest 
I ni predniki skozi 30 let javno, brez prošnje ir 
 sile do gotove meje izključno hasnovali seda 
i Vaše posestvo. V tem primeru bi bili pripose
; stvovall lastninsko pravico v istem obsegu, v 
i slučaju, ako je morda Vaš posestni prednik kupi 
i sedanje Vaše posestvo od mejaša ali mejaševega 
 prednika, bi trebalo pregledati, kako so bile ta 
i krat meje določene, ali se je morda dogovoril« 
r mapna meja. Le v takem slučaju, ako je bila 
s namreč dogovorjena mapna meja, bi se pri ure
■ ditvi meja upoštevala meja, kakor jo kaže mapa 
1 V drugih primerih pa, kakor že omenjeno, se do
 loči meja predvsem tako, kakor je dokazana 
i močnejša pravica. Kolikor ni dokazana močnejša 
> pravica, se določi meja po zadnji mirni posesti 
 Ce se tudi zadnje mirne posesti ne bi dalo ugo
■ tovitl, tedaj se sporni mejni prostor razdeli pc 
• pravični oceni sodišča. Ako presega prometna 
i vrednost spornega prostora znesek 500 din, lahke 
• stranka, kl ni zadovoljna s sodno ureditvijo meje 
• uveljavi svojo močnejšo pravico s pravdo, toda 
i najkasneje v 3 mesecih do dne pravomočnosti 

odločbe, izdane v nepravdnem postopku o ure
ditvi meja. Stroške postopka trpita stranki po 

! meri svojih meja. Ce je bil postopek povzročen J 
. motenjem mirne posesti — kakor izgleda, da je 
I bilo v Vašem primeru — sme sodišče Izreči, naj 
i trpi stroške postopka docela aH deloma stranka, 
i ki Je spor povzročila. — Odškodninska tožba za

stara šele v 3 letih. 
Pravica do lova na lastnem posestvu. H. F. 

Imate posestvo v Izmeri 135 johov, arondlrano In 
vprašate, ali imate pravico do lova na tem svo
jem posestvu. — Po starem avstrijskem zakonu 
o lovu je imel pravico do lova na svojem pose
stvu le oni, čigar posestvo Je merilo najmanj 

1115 hektarjev (ne 100, kakor menite VI). Po za
konu o lovu z dne 5. decembra 1931 pa se kot 
pogoj Izvrševanja lovske pravice na lastnem 
zemljišču zahteva, da meri površina slednjega 
vsaj 200 hektarjev. Izjemoma more samostojno 
izvrševati lovsko pravico tudi lastnik onega zem
ljišča, kd je izrecno določeno za gojenje divjačine. 
— Leta 1938. je bil Izdan dodatek k lovskemu 
zakonu, ki se glasi: > Fizične osebe, katerim Je 
pred stopanjem v veljavo zakona o lovu v drav
ski banovini dana pravica do lova na svojem 
posestvu od najmanj 115 hektarjev, to pravico 
obdrže.« — Ako mislite pod Izrazom >zverina« 
tako zvano zverjad, to so: medved, ris, divja 
mačka In volk, tedaj smete to zverjad kakor 
tudi divje svinje na področju svojega posestva 
svobodno uničevati tudi brez lovske pravice, toda 
s strelnim orožjem samo v krajih, ki so po tej 
vrsti divjačine ogroženi. 

Dedovanje ločene žene. S. J. S svojo ženo ste 
napravili >razruštveno pogodbo« potem, ko ste 
skupno premoženje ločili. Nato ste šli k pred
stojniku sodišča prosit za ločitev zakona, zahte
val pa fe ubožno spričevalo, ki ga Vi ne morete 
dobiti, in vprašate, kaj naj storite, da bi dosegli 
ločitev zakona, ker bi namreč radi preprečili, da 
ne bi Vaša žena po Vas kaj dedovala. — Pred
vsem Vas opozarjamo, da zakonec nima pravice 
zahtevati dolžni dedni delež, radi česar lahko 
svobodno poslednjevoljno (z oporoko) razpolaga
te z vso svojo imovino ter tako svojo ženo izklju
čite od dedovanja. V tem primeru bi smela žena 
zahtevati le, dokler se zopet ne poroči, mauvjkajo
če spodobno vzdrževanje iz zapuščine. Ako hoče 
preprečiti, da žena tudi tega manjkajočega spo
dobnega vzdrževanja ne bo mogla zahtevati, bo
ste morali — ako se žena z notarskim zapisom 
aH na sodni zapisnik ne bi sama odpovedala svoji 
dedni in navedeni pravici — tožiti ženo na ločitev 
zakona iz njene krivde. Ako ne morete dobiti 
ubožnega spričevala, boste pač moraU plačati 
predpisane takse. 


